

ਬੇਦਾਅਵਾ: ਇਹ ਸਲਾਹਕਾਰ ਕਾਨੂੰਨੀ ਸਹਾਇਤਾ ਸੇਵਾਇਟੀ ਦੀ ਇਮੀਗ੍ਰੇਸ਼ਨ ਕਾਨੂੰਨ ਯੂਨਿਟ ਦੁਆਰਾ ਤਿਆਰ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਇਹ ਸਲਾਹਕਾਰ ਕੋਈ ਕਾਨੂੰਨੀ ਸਲਾਹ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਅਤੇ ਇਮੀਗ੍ਰੇਸ਼ਨ ਮਾਹਰ ਦੀ ਸਲਾਹ ਦਾ ਬਦਲ ਨਹੀਂ ਹੈ।

ਕਈ ਸਾਲਾਂ ਤੋਂ, ਹੋਮਲੈਂਡ ਸਕਿਊਰਿਟੀ ਦਾ ਯੂ.ਐਸ. ਵਿਭਾਗ (“DHS”) ਏਜੰਟਾਂ ਨੇ ਹਜ਼ਾਰਾਂ ਗੈਰ-ਨਾਗਰਿਕਾਂ ਨੂੰ, ਅਕਸਰ ਵਿਦੇਸ਼ ਯਾਤਰਾ ਦੇ ਬਾਅਦ, ਹਟਾਉਣ/ ਦੇਸ਼-ਨਿਕਾਲਾ ਕਾਰਵਾਈਆਂ ਵਿੱਚ ਪਾਇਆ ਹੈ। ਹੇਠਾਂ ਕੁੱਝ ਪ੍ਰਸ਼ਨ ਅਤੇ ਉੱਤਰ ਹਨ ਜੋ ਤੁਹਾਡੀ ਇਹ ਨਿਰਣਾ ਲੈਣ ਵਿੱਚ ਮੱਦਦ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ ਕਿ ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਬਿਨਾਂ ਇਮੀਗ੍ਰੇਸ਼ਨ ਦਿੱਕਤਾਂ ਦੇ ਸੰਯੁਕਤ ਰਾਜ ਤੋਂ ਜਾ ਅਤੇ ਵਾਪਿਸ ਆ ਸਕਦੇ ਹੋ। ਆਮ ਤੌਰ ‘ਤੇ, ਪ੍ਰਸ਼ਨ ਤੁਹਾਡੇ ਨਿਜੀ ਕੇਸ ਦੇ ਤੱਥਾਂ ਉੱਤੇ ਅਧਾਰਿਤ ਹੋਣਗੇ। ਜੇ ਹੇਠਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਕੋਈ ਵੀ ਚੀਜ਼ ਤੁਹਾਡੇ ਉੱਤੇ ਲਾਗੂ ਹੁੰਦੀ ਹੈ, ਤੁਹਾਨੂੰ ਸਨਮਾਨਿਤ, ਅਨੁਭਵੀ ਇਮੀਗ੍ਰੇਸ਼ਨ ਵਕੀਲ ਤੋਂ ਕਾਨੂੰਨੀ ਸਲਾਹ ਲੈਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ ਇਸ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਯੂ.ਐਸ. ਨੂੰ ਛੱਡ ਦੀਆਂ ਯੋਜਨਾਵਾਂ ਬਣਾਓ।

ਮੈਂ ਬਿਨਾਂ ਕਿਸੇ ਵੀ ਕਿਸਮ ਦੇ ਪਿਛਲੇ ਕਾਨੂੰਨ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਦੇ ਸੰਪਰਕ ਦੇ ਸੰਯੁਕਤ ਰਾਜ ਦਾ ਕਾਨੂੰਨੀ ਸਥਾਈ ਨਿਵਾਸੀ ਹਾਂ (ਗ੍ਰੀਨ ਕਾਰਡ ਹੋਲਡਰ)। ਦੇ ਮੈਂ ਸੰਯੁਕਤ ਰਾਜ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਕੰਮ ਕਰਦਾ ਹਾਂ, ਕੀ ਮੈਂ ਵਾਪਿਸ ਆ ਸਕਦਾ ਹਾਂ?

ਹਾਂ। ਕਾਨੂੰਨੀ ਸਥਾਈ ਨਿਵਾਸੀ ਵਜੋਂ ਤੁਸੀਂ ਯੂ.ਐਸ. ਵਿੱਚੋਂ ਨਿਕਲਣ ਅਤੇ ਮੁੜ-ਵਾਪਿਸ ਆਉਣ ਲਈ ਆਜ਼ਾਦ ਹੋ। ਮੁੜ-ਵਾਪਿਸ ਆਉਣ ਲਈ, ਤੁਹਾਨੂੰ ਆਪਣੀ ਨਾਗਰਿਕਤਾ ਦੇ ਦੇਸ਼ ਤੋਂ ਵੈਧ ਪਾਸਪੋਰਟ ਜਾਂ ਰਫਿਊਜੀ ਯਾਤਰਾ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਦੇ ਨਾਲ, ਆਪਣਾ ਗ੍ਰੀਨ ਕਾਰਡ (ਜਾਂ ਤੁਹਾਡੇ ਪਾਸਪੋਰਟ ਉੱਤੇ ਗੈਰ-ਮਿਆਦ ਖਤਮ ਹੋਈ “I-551 ਸਟੈਪ” ਜੋ ਤੁਹਾਨੂੰ ਹਾਲੇ ਗ੍ਰੀਨ ਕਾਰਡ ਨਹੀਂ ਮਿਲਿਆ ਹੈ) ਦਿਖਾਉਣ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ। ਜਦੋਂ ਤੱਕ ਤੁਸੀਂ ਯੂ.ਐਸ. ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਇੱਕ ਸਾਲ ਤੋਂ ਵੱਧ ਸਮੇਂ ਲਈ ਨਹੀਂ ਰਹਿੰਦੇ, ਤੁਹਾਡਾ ਆਪਣਾ ਸਥਾਈ ਨਿਵਾਸ ਸਟੇਟਸ ਕਾਇਮ ਰਹੇਗਾ। ਨੋਟ ਕਰੋ, ਹਾਲਾਂਕਿ, ਕਿ ਛੇ ਮਹੀਨਿਆਂ ਤੋਂ ਵੱਧ ਰਵਾਨਗੀ ਦੀ ਵੀ ਸਿਫਾਰਿਸ਼ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ, ਕਿਉਂਕਿ ਇਹ ਨਾਗਰਿਕੀਕਰਨ ਉਦੇਸ਼ਾਂ ਲਈ ਨਿਰੰਤਰ ਰਿਹਾਇਸ਼ ਨੂੰ ਤੋੜੇਗੀ ਅਤੇ ਤੁਹਾਡੀ ਵਾਪਸੀ ਵੇਲੇ, ਯੂ.ਐਸ. ਨਾਲ ਤੁਹਾਡੇ ਮੌਜੂਦਾ ਸਬੰਧ ਵਿੱਚ ਡੂੰਘੀ ਜਾਂਚ ਦਾ ਕਾਰਨ ਬਣ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੇ ਕਾਨੂੰਨੀ ਸਥਾਈ ਸਟੇਟਸ ਨੂੰ ਬਚਾਉਣ ਕਦਮ ਚੁੱਕ ਸਕਦੇ ਹੋ ਜੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਇੱਕ ਸਾਲ ਤੋਂ ਵੱਧ ਸਮੇਂ ਲਈ ਯੂ.ਐਸ. ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਰਹਿਣਾ ਪੈਂਦਾ ਹੈ, ਪਰ ਇਹ ਕਦਮ ਤੁਹਾਡੇ ਦੁਆਰਾ ਯੂ.ਐਸ. ਤੋਂ ਜਾਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਲਏ ਜਾਣੇ ਲਾਜ਼ਮੀ ਹਨ। ਜੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਲੱਗਦਾ ਹੈ ਕਿ ਤੁਹਾਡੀ ਯਾਤਰਾ ਦਾ ਇੱਕ ਸਾਲ (ਜਾਂ ਇਥੋਂ ਤੱਕ ਕਿ ਛੇ ਮਹੀਨੇ ਤੋਂ ਵੀ ਵੱਧ) ਤੋਂ ਵੱਧ ਸਮਾਂ ਲੱਗ ਸਕਦਾ ਹੈ, ਯੂ.ਐਸ. ਛੱਡਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਸਨਮਾਨਿਤ, ਅਨੁਭਵੀ ਇਮੀਗ੍ਰੇਸ਼ਨ ਵਕੀਲ ਤੋਂ ਕਾਨੂੰਨੀ ਸਲਾਹ ਲਓ।

ਮੈਂ ਸੰਯੁਕਤ ਰਾਜ ਦਾ ਕਾਨੂੰਨੀ ਸਥਾਈ ਨਿਵਾਸੀ ਹਾਂ (ਗ੍ਰੀਨ ਕਾਰਡ ਹੋਲਡਰ) ਅਤੇ ਪਿਛਲੇ ਕਾਨੂੰਨ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਦਾ ਸੰਪਰਕ ਵੀ ਹੈ। ਦੇ ਮੈਂ ਸੰਯੁਕਤ ਰਾਜ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਕੰਮ ਕਰਦਾ ਹਾਂ, ਕੀ ਮੈਂ ਵਾਪਿਸ ਆ ਸਕਦਾ ਹਾਂ?

ਹਾਂ ਪਰ। ਤੁਹਾਡੇ ਖਿਲਾਫ ਧਾਰਾਵਾਂ ਉੱਤੇ ਨਿਰਭਰ ਕਰਦਿਆਂ, DHS ਤੁਹਾਡੇ ਖਿਲਾਫ ਹਟਾਉਣ/ਦੇਸ਼ ਨਿਕਾਲਾ ਕਾਰਵਾਈਆਂ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਯਾਤਰਾ ਕਰਦੇ ਹੋ ਅਤੇ ਵਾਪਿਸ ਆਉਣ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕਰਦੇ ਹੋ ਜੇ ਤੁਹਾਡੇ ਉੱਤੇ ਕੁੱਝ ਅਪਰਾਧਿਕ ਦੇਸ਼ ਲਾਗੂ ਹਨ। DHS ਤੁਹਾਨੂੰ ਇਮੀਗ੍ਰੇਸ਼ਨ ਨਜ਼ਰਬੰਦ ਕਰਨ ਸਕਦਾ ਹੈ ਜਦੋਂ ਉਹ ਤੁਹਾਨੂੰ ਹਟਾਉਣ/ਦੇਸ਼ ਨਿਕਾਲਾ ਕਰਦੇ ਹਨ। ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਗਿਰਫਤਾਰ ਹੋਏ ਸੀ, ਪਰ ਸਜ਼ਾ ਨਹੀਂ ਹੋਈ, ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਓ ਕਿ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ, ਜਿਵੇਂ ਆਚਰਨ ਦਾ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ, ਨਾਲ ਯਾਤਰਾ ਕਰੋ ਜੋ ਸਾਬਿਤ ਕਰੇ ਕਿ ਦੇਸ਼ ਬਰਖਾਸਤ ਕਰ ਦਿੱਤੇ ਗਏ ਸਨ। ਨੋਟ ਕਰੋ, ਹਾਲਾਂਕਿ, ਕਿ ਤੁਹਾਨੂੰ ਉਹਨਾਂ ਦੇਸ਼ਾਂ ਲਈ ਵੀ ਹਟਾਇਆ/ ਦੇਸ਼ ਨਿਕਾਲਾ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ ਜਿੱਥੇ ਤੁਸੀਂ ਜੁਰਮਾਨਾ ਅਦਾ ਕੀਤਾ ਹੈ ਜਾਂ ਪਰਖਅਵਧੀ ਹਾਸਿਲ ਕੀਤੀ ਹੈ, ਜਾਂ ਜੇ ਹਟਾਏ ਗਏ ਸਨ। ਕੁੱਝ ਕੇਸਾਂ ਵਿੱਚ, ਬਿਨਾਂ ਦੇਸ਼ਾਂ ਦੇ ਵੀ DHS ਕਹਿ ਸਕਦਾ ਹੈ ਕਿ ਉਹਨਾਂ ਕੋਲ “ਯਕੀਨ ਕਰਨ ਦੇ ਕਾਰਨ” ਹਨ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਕੁੱਝ ਖਾਸ ਚੀਜ਼ਾਂ ਲਈ ਅਸਵੀਕਾਰਯੋਗ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹੋ; ਇਹ ਖਾਸ ਤੌਰ ‘ਤੇ ਚਿੰਤਾ ਦਾ ਵਿਸ਼ਾ ਹੈ ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਯੂ.ਐਸ. ਤੋਂ ਬਾਹਰ 180 ਦਿਨਾਂ ਤੋਂ ਵੱਧ ਸਮੇਂ ਲਈ ਰਹੇ ਹੋ। ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਕਦੇ ਵੀ ਗਿਰਫਤਾਰ ਹੋਏ ਹੋ, ਚਾਹੇ ਤੁਸੀਂ ਦੇਸ਼ੀ ਪਾਏ ਗਏ ਜਾਂ ਨਹੀਂ, ਯੂ.ਐਸ. ਛੱਡਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਸਨਮਾਨਿਤ, ਅਨੁਭਵੀ ਇਮੀਗ੍ਰੇਸ਼ਨ ਵਕੀਲ ਤੋਂ ਕਾਨੂੰਨੀ ਸਲਾਹ ਲਓ।

ਮੈਂ ਮੌਜੂਦਾ ਹਟਾਉਣ (ਦੇਸ਼ ਨਿਕਾਲਾ) ਕਾਰਵਾਈਆਂ ਅਧੀਨ ਹਾਂ। ਕੀ ਮੈਂ ਯਾਤਰਾ ਕਰ ਸਕਦਾ/ਸਕਦੀ ਹਾਂ?

ਨਿਰਭਰ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਕਾਨੂੰਨੀ ਸਥਾਈ ਨਿਵਾਸੀ (ਗ੍ਰੀਨ ਕਾਰਡ ਹੋਲਡਰ) ਹੋ ਅਤੇ ਮੌਜੂਦਾ ਇਮੀਗ੍ਰੇਸ਼ਨ ਅਦਾਲਤ ਵਿੱਚ ਹਟਾਉਣ ਦੀਆਂ ਕਾਰਵਾਈਆਂ ਅਧੀਨ ਹੋ, ਤੁਸੀਂ ਯੂ.ਐਸ. ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਜਾਣ ਅਤੇ ਮੁੜ-ਵਾਪਿਸ ਆਉਣ ਦੇ ਯੋਗ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹੋ, ਜਦੋਂ ਤੱਕ ਤੁਹਾਡੇ ਕੇਸ ਦੇਵੇਂ (i) ਵੈਧ ਗੈਰ-ਮਿਆਦ ਖਤਮ ਹੋਇਆ ਪਾਸਪੋਰਟ ਹੈ, ਅਤੇ (ii) ਗੈਰ-ਮਿਆਦ ਖਤਮ ਹੋਇਆ ਗ੍ਰੀਨ ਕਾਰਡ ਹੈ, ਜਾਂ ਤੁਹਾਡੇ ਪਾਸਪੋਰਟ ਜਾਂ I-94 ਕਾਰਡ ਉੱਤੇ ਗੈਰ-ਮਿਆਦ ਖਤਮੀ ਹੋਈ I-551 ਸਟੈਪ ਹੈ। ਤੁਹਾਡੇ ਕੇਸ ਦੇ ਤੱਥਾਂ ਉੱਤੇ ਨਿਰਭਰ ਕਰਦਿਆਂ, ਤੁਸੀਂ “ਆਉਂਦੇ ਵਿਦੇਸ਼ੀ” ਵਜੋਂ ਮੰਨੇ ਜਾ ਸਕਦੇ ਹੋ ਜਦੋਂ ਤੁਸੀਂ ਵਾਪਿਸ ਆਓ, ਜੇ ਤੁਹਾਡੇ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਇਹ ਵੀ ਕਿ, ਤੁਹਾਡੇ ਕੇਸ ਦੇ ਤੱਥਾਂ ਉੱਤੇ ਨਿਰਭਰ ਕਰਦਿਆਂ ਤੁਹਾਡੀ ਵਾਪਸੀ ਵੇਲੇ ਤੁਸੀਂ ਲਾਜ਼ਮੀ ਨਜ਼ਰਬੰਦੀ ਅਧੀਨ

ਹੋ ਸਕਦੇ ਹੋ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ, ਜੇ ਤੁਹਾਡੇ ਗ੍ਰੀਨ ਕਾਰਡ ਦੀ ਮਿਆਦ ਖਤਮ ਹੁੰਦੀ ਹੈ ਜਦੋਂ ਤੁਸੀਂ ਯੂ.ਐੱਸ. ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਹੋਵੋ ਅਤੇ ਤੁਹਾਡੀ ਗੈਰਹਾਜ਼ਰੀ ਲੰਬੇ ਸਮੇਂ ਲਈ ਹੋਵੇ, ਤੁਹਾਨੂੰ ਇਸਨੂੰ ਰੀਨਿਊ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਦਿੱਕਤ ਆ ਸਕਦੀ ਹੈ (ਤੁਹਾਡੇ ਕੇਸ ਦੇ ਤੱਥਾਂ ਉੱਤੇ ਨਿਰਭਰ ਕਰਦਿਆਂ), ਜੇ ਤੁਹਾਡੀ ਵਾਪਸ ਆਉਣ ਦੀ ਯੋਗਤਾ ਨੂੰ ਜਟਿਲ ਕਰ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਨਿਯਮਾਵਲੀਆਂ ਗ੍ਰੀਨ ਕਾਰਡ ਧਾਰਕਾਂ ਨੂੰ ਮੁੜ-ਦਾਖਿਲਾ ਪਰਮਿਟ ਲਈ ਅਪਲਾਈ ਕਰਨ ਦੀ ਇਜਾਜ਼ਤ ਦਿੰਦੀਆਂ ਹਨ, ਅਤੇ ਸ਼ਰਨਾਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਸ਼ਰਨਾਰਥੀ ਯਾਤਰਾ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਲਈ ਅਪਲਾਈ ਕਰਨ ਦੀ ਇਜਾਜ਼ਤ ਦਿੰਦੀਆਂ ਹਨ, ਤਾਂ ਕਿ ਹਟਾਉਣ ਦੀ ਕਾਰਵਾਈ ਦੌਰਾਨ ਵੀ ਯਾਤਰਾ ਕਰਨ ਸਕਣ। ਨੋਟ ਕਰੋ, ਹਾਲਾਂਕਿ, ਕਿ ਉਹਨਾਂ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਵੀ, ਹਟਾਉਣ ਦੀ ਕਾਰਵਾਈ ਦੌਰਾਨ ਵਿਦੇਸ਼ ਯਾਤਰਾ ਕਰਨਾ ਜਟਿਲ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਇਸ ਸਥਿਤੀ ਵਿੱਚ ਹੋ ਤਾਂ ਸਨਮਾਨਿਤ, ਅਨੁਭਵੀ ਇਮੀਗ੍ਰੇਸ਼ਨ ਵਕੀਲ ਤੋਂ ਕਾਨੂੰਨੀ ਸਲਾਹ ਲਓ।

ਮੈਂ ਪੂਰਵ ਹਟਾਉਣ (ਦੇਸ਼ ਨਿਕਾਲਾ) ਦਾ ਹੁਕਮ ਜਾਰੀ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਕੀ ਮੈਂ ਸੰਯੁਕਤ ਰਾਜ ਵਿੱਚ ਵਾਪਸ ਆਉਣ ਦੇ ਯੋਗ ਹੋਵਾਂਗਾ ਜੇ ਮੈਂ ਬਾਹਰ ਜਾਵਾਂ?

ਨਿਰਭਰ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਜੇਕਰ ਤੁਹਾਨੂੰ ਹਟਾਉਣ/ਦੇਸ਼ ਤੋਂ ਕੱਢਣ ਕਰਨ ਦਾ ਹੁਕਮ ਹੋਇਆ ਹੈ, ਤਾਂ ਯੂ.ਐੱਸ. ਛੱਡ ਕੇ ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੇ ਆਪ ਨੂੰ ਦੇਸ਼ ਨਿਕਾਲਾ ਦੇ ਰਹੇ ਹੋਵੋਗੇ। ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਯਾਤਰਾ ਕਰਦੇ ਹੋ ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਦੇਸ਼ ਵਿੱਚ ਵਾਪਸ ਆਉਣ ਦੀ ਇਜਾਜ਼ਤ ਨਹੀਂ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇਗੀ, ਜਦੋਂ ਤੱਕ ਤੁਸੀਂ ਪਹਿਲਾਂ ਤੋਂ "ਮੁਆਫੀ" ਪ੍ਰਾਪਤ ਨਹੀਂ ਕਰ ਲੈਂਦੇ, ਜਾਂ ਜਦੋਂ ਤੱਕ ਤੁਹਾਡੇ ਜਾਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਨਿਸ਼ਚਿਤ ਸਮਾਂ ਨਹੀਂ ਲੰਘ ਜਾਂਦਾ, ਅਤੇ ਵਾਪਸੀ ਲਈ ਤੁਸੀਂ ਇੱਕ ਨਵੇਂ ਵੀਜ਼ੇ ਜਾਂ ਹੋਰ ਇਜਾਜ਼ਤ ਲਈ ਅਰਜ਼ੀ ਦਿੰਦੇ ਹੋ। (ਤੁਹਾਨੂੰ ਹਟਾਉਣ/ਦੇਸ਼ ਨਿਕਾਲਾ ਦੇਣ ਦਾ ਹੁਕਮ ਕਿਉਂ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਸੀ, ਇਸ 'ਤੇ ਨਿਰਭਰ ਕਰਦਿਆਂ, ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਕੁਝ ਸਮਾਂ ਲੰਘ ਜਾਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਵੀ, ਵਾਪਸ ਆਉਣ ਦੇ ਯੋਗ ਨਾ ਹੋਵੋ।) ਜੇਕਰ ਤੁਹਾਨੂੰ ਕਦੇ ਵੀ ਇਮੀਗ੍ਰੇਸ਼ਨ ਅਦਾਲਤ ਵਿੱਚ **ਹਾਜ਼ਰ ਹੋਣ ਦਾ ਨੋਟਿਸ** ਭੇਜਿਆ ਗਿਆ ਸੀ, ਤਾਂ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ ਕਿ ਤੁਹਾਨੂੰ ਹਟਾਉਣ/ਦੇਸ਼ ਨਿਕਾਲਾ ਦਾ ਹੁਕਮ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੋਵੇ। ਭਾਵੇਂ ਤੁਸੀਂ ਕਦੇ ਵੀ ਆਪਣੀ ਅਦਾਲਤ ਵਿੱਚ ਹਾਜ਼ਰ ਨਹੀਂ ਹੋਏ, ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ ਕਿ ਤੁਹਾਡੀ ਗੈਰ-ਹਾਜ਼ਰੀ ਵਿੱਚ ਤੁਹਾਨੂੰ ਹਟਾਉਣ/ਦੇਸ਼ ਨਿਕਾਲਾ ਦਾ ਹੁਕਮ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੋਵੇ। ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਪੂਰਵ ਹਟਾਉਣ/ਦੇਸ਼ ਨਿਕਾਲਾ ਦੇ ਹੁਕਮ ਹੋਏ ਹਨ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਇਹਨਾਂ ਬਾਰੇ ਨਹੀਂ ਪਤਾ ਹੈ। ਇਹ ਪਤਾ ਲਗਾਉਣ ਲਈ ਕਿ ਕੀ ਤੁਹਾਨੂੰ ਹਟਾਉਣ/ਦੇਸ਼ ਨਿਕਾਲਾ ਦਾ ਹੁਕਮ ਹੋਇਆ ਹੈ, ਤੁਸੀਂ ਇਮੀਗ੍ਰੇਸ਼ਨ ਸਮੀਖਿਆ ਆਟੋਮੈਟਿਡ ਹਾਟਲਾਈਨ ਦੇ ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਦਫਤਰ ਨੂੰ 1-800-898-7180 'ਤੇ ਕਾਲ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ। ਕਾਲ ਕਰਨਾ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਹੈ। ਹੋਟਲਾਈਨ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਨ ਲਈ ਤੁਹਾਨੂੰ ਆਪਣੇ ਵਿਦੇਸ਼ੀ ਰਜਿਸਟ੍ਰੇਸ਼ਨ ਨੰਬਰ (ਏ-ਨੰਬਰ) ਦੀ ਲੋੜ ਹੋਵੇਗੀ।

ਮੈਂ ਗੈਰ-ਕਾਨੂੰਨੀ ਢੰਗ ਨਾਲ ਸੰਯੁਕਤ ਰਾਜ ਆਇਆ ਸੀ ਜਾਂ ਮੇਰੇ ਵੀਜ਼ੇ 'ਤੇ ਦਿੱਤੇ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਵੱਧ ਬੀਤ ਗਿਆ ਸੀ। ਕੀ ਮੈਂ ਸੰਯੁਕਤ ਰਾਜ ਵਿੱਚ ਵਾਪਸ ਆਉਣ ਦੇ ਯੋਗ ਹੋਵਾਂਗਾ ਜੇ ਮੈਂ ਬਾਹਰ ਜਾਵਾਂ?

ਨਿਰਭਰ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਕਾਨੂੰਨੀ ਢੰਗ ਨਾਲ ਯੂ.ਐੱਸ. ਆਏ ਹੋ ਪਰ ਤੁਹਾਡੇ ਫਾਰਮ I-94 ਪਹੁੰਚ/ਰਵਾਨਗੀ ਰਿਕਾਰਡ (ਚਿੱਟਾ ਜਾਂ ਹਰਾ ਕਾਰਡ ਜੋ ਤੁਹਾਡੇ ਅਮਰੀਕਾ ਵਿੱਚ ਆਉਣ 'ਤੇ ਤੁਹਾਡੇ ਪਾਸਪੋਰਟ 'ਤੇ ਸਟੈਪਲ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ, ਜਾਂ ਜੇ ਤੁਸੀਂ i94.cbp.dhs.gov ਤੋਂ ਡਾਊਨਲੋਡ ਕਰਨ ਦੇ ਯੋਗ ਹੋਵੋ) ਤੋਂ ਵੱਧ ਰਹੇ ਹੋ, ਜਾਂ ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਬਿਨਾਂ ਜਾਂਚ ਜਾਂ ਜਾਅਲੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਨਾਲ ਸਰਹੱਦ ਪਾਰ ਕਰਕੇ ਗੈਰ-ਕਾਨੂੰਨੀ ਢੰਗ ਨਾਲ ਅਮਰੀਕਾ ਵਿੱਚ ਦਾਖਲ ਹੋਏ ਹੋ, ਤਾਂ ਤੁਸੀਂ "ਸਥਿਤੀ ਤੋਂ ਬਾਹਰ" ਜਾਂ ਗੈਰ-ਦਸਤਾਵੇਜ਼ੀ ਹੋ। ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਦੇਸ਼ ਛੱਡ ਦਿੰਦੇ ਹੋ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਵਾਪਸ ਆਉਣ ਦਾ ਕੋਈ ਅਧਿਕਾਰ ਨਹੀਂ ਹੈ ਜਦੋਂ ਤੱਕ ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੇ ਦੇਸ਼ ਵਿੱਚ ਅਮਰੀਕੀ ਦੂਤਾਵਾਸ ਜਾਂ ਕੌਂਸਲੇਟ ਵਿੱਚ ਨਹੀਂ ਜਾਂਦੇ ਅਤੇ ਵੀਜ਼ਾ ਅਪਲਾਈ ਨਹੀਂ ਕਰਦੇ। ਉਸ ਸਮੇਂ ਦੀ ਮਿਆਦ ਜਦੋਂ ਤੁਸੀਂ ਯੂ.ਐੱਸ. ਵਿੱਚ ਰਹਿ ਰਹੇ ਸੀ ਜਦੋਂ ਤੁਸੀਂ "ਸਥਿਤੀ ਤੋਂ ਬਾਹਰ" ਸੀ, ਨੂੰ ਗੈਰ-ਕਾਨੂੰਨੀ ਮੌਜੂਦਗੀ ਕਿਹਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਜੇਕਰ ਤੁਹਾਨੂੰ ਗੈਰ-ਕਾਨੂੰਨੀ ਮੌਜੂਦਗੀ ਦੇ 180 ਦਿਨਾਂ ਤੋਂ ਵੱਧ ਪਰ ਇੱਕ ਸਾਲ ਤੋਂ ਘੱਟ ਸਮਾਂ ਹੋਇਆ ਹੈ ਅਤੇ ਤੁਸੀਂ ਯੂ.ਐੱਸ. ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਜਾਂਦੇ ਹੋ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਤਿੰਨ ਸਾਲਾਂ ਲਈ ਅਮਰੀਕਾ ਵਾਪਸ ਜਾਣ ਲਈ ਵੀਜ਼ਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਦੀ ਇਜਾਜ਼ਤ ਨਹੀਂ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਜੇਕਰ ਤੁਹਾਡੀ ਗੈਰ-ਕਾਨੂੰਨੀ ਮੌਜੂਦਗੀ ਇੱਕ ਸਾਲ ਜਾਂ ਇਸ ਤੋਂ ਵੱਧ ਹੈ ਅਤੇ ਤੁਸੀਂ ਅਮਰੀਕਾ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਜਾਂਦੇ ਹੋ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਦਸ ਸਾਲਾਂ ਲਈ ਵੀਜ਼ਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਤੋਂ ਰੋਕ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਇਹਨਾਂ ਨੂੰ **ਗੈਰ-ਕਾਨੂੰਨੀ ਮੌਜੂਦਗੀ ਦੇ ਕਾਰਨ ਤਿੰਨ-ਸਾਲ ਜਾਂ ਦਸ-ਸਾਲ ਦੀ ਰੋਕ** ਕਿਹਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਭਾਵੇਂ ਤੁਸੀਂ ਤਿੰਨ-ਸਾਲ ਜਾਂ ਦਸ-ਸਾਲ ਦੀ ਰੋਕ ਦੇ ਅਧੀਨ ਨਹੀਂ ਹੋ, ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਗੈਰ-ਕਾਨੂੰਨੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਅਮਰੀਕਾ ਵਿੱਚ ਸੀ ਅਤੇ ਤੁਸੀਂ ਬਾਹਰ ਜਾਂਦੇ ਹੋ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਡੇ ਲਈ ਭਵਿੱਖ ਵਿੱਚ ਵੀਜ਼ਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨਾ ਮੁਸ਼ਕਲ ਹੋ ਜਾਵੇਗਾ ਕਿਉਂਕਿ ਤੁਹਾਨੂੰ ਅਮਰੀਕੀ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਇਹ ਸਾਬਤ ਕਰਨ ਦੀ ਲੋੜ ਹੋਵੇਗੀ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਨਵੇਂ ਵੀਜ਼ੇ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਕਰੋਗੇ। ਕੁਝ ਖਾਸ ਹਾਲਾਤਾਂ ਵਿੱਚ, ਤੁਸੀਂ ਯਾਤਰਾ ਕਰਨ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ, ਤਿੰਨ-ਸਾਲ ਜਾਂ ਦਸ-ਸਾਲ ਦੀ ਰੋਕ ਦੀ "ਮੁਆਫੀ" ਦੀ ਮੰਗ ਕਰਨ ਦੇ ਯੋਗ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹੋ। ਅਮਰੀਕਾ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਜਾਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਸਨਮਾਨਿਤ, ਅਨੁਭਵੀ ਇਮੀਗ੍ਰੇਸ਼ਨ ਵਕੀਲ ਤੋਂ ਕਾਨੂੰਨੀ ਸਲਾਹ ਲਓ।

ਮੇਰੇ ਪਾਸਪੋਰਟ ਉੱਤੇ ਅਜੇ ਵੀ ਵੈਧ ਗੈਰ-ਪ੍ਰਵਾਸੀ ਵੀਜ਼ਾ ਹੈ, ਅਤੇ ਵੀਜ਼ਾ ਕਈ ਦਾਖਿਲੇ ਦੀ ਇਜਾਜ਼ਤ ਦਿੰਦਾ ਹੈ। ਕੀ ਮੈਂ ਇਸਨੂੰ ਯੂ.ਐੱਸ. ਵਿੱਚ ਵਾਪਸ ਆਉਣ ਲਈ ਵਰਤ ਸਕਦਾ/ਸਕਦੀ ਹਾਂ?

ਹਾਂ, ਪਰ ਸਿਰਫ਼ ਤਾਂ ਹੀ ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਹੁਣ ਹਾਲਾਤ ਵਿੱਚ ਹੋ। ਇਸਦਾ ਮਤਲਬ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਯੂ.ਐੱਸ. ਵਿੱਚ ਤੁਹਾਡੇ ਫਾਰਮ I-94 ਪਹੁੰਚ/ਨਿਕਾਸੀ ਰਿਕਾਰਡ (ਚਿੱਟਾ ਜਾਂ ਹਰਾ ਕਾਰਡ ਜੋ ਤੁਹਾਡੇ ਅਮਰੀਕਾ ਵਿੱਚ ਆਉਣ 'ਤੇ ਤੁਹਾਡੇ ਪਾਸਪੋਰਟ 'ਤੇ ਸਟੈਪਲ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ, ਜਾਂ ਜੇ ਤੁਸੀਂ 94.cbp.dhs.gov ਤੋਂ ਡਾਊਨਲੋਡ ਕਰਨ ਦੇ ਯੋਗ ਹੋਵੋ) ਉੱਤੇ ਲਿਖੀ ਮਿਤੀ ਤੋਂ ਵੱਧ ਨਹੀਂ ਰਹੇ ਹੋ। ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ "ਸਟੇਟਸ ਤੋਂ ਬਾਹਰ" ਹੋ ਤਾਂ ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੇ ਵੀਜ਼ੇ 'ਤੇ ਯੂ.ਐੱਸ. ਵਾਪਸ ਨਹੀਂ ਆ ਸਕਦੇ ਹੋ। ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ I-94 'ਤੇ ਲਿਖੀ ਮਿਤੀ ਤੋਂ ਇੱਕ ਦਿਨ ਵੀ ਵੱਧ ਅਮਰੀਕਾ ਵਿੱਚ ਰਹੇ ਹੋ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਡਾ ਵੀਜ਼ਾ ਰੱਦ ਸਮਝਿਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਤੁਹਾਨੂੰ ਆਪਣੇ ਮੂਲ ਦੇਸ਼ ਵਿੱਚ ਯੂ.ਐੱਸ. ਕੌਂਸਲੇਟ ਤੋਂ ਨਵਾਂ ਵੀਜ਼ਾ ਹਾਸਿਲ ਕਰਨਾ ਹੋਵੇਗਾ ਇਸ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਯੂ.ਐੱਸ. ਵਾਪਸ ਆਓ। (ਕੁੱਝ ਕੇਸਾਂ ਵਿੱਚ, ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੇ ਮੂਲ ਦੇਸ਼ ਤੋਂ ਵੱਖਰੇ ਦੇਸ਼ ਵਿੱਚ ਵੀਜ਼ਾ ਐਪਲੀਕੇਸ਼ਨ ਲਗਾ ਸਕਦੇ ਹੋ)। ਤਿੰਨ-ਸਾਲਾ ਜਾਂ ਦੱਸ-ਸਾਲਾ ਰੋਕ, ਉੱਪਰ ਦਰਸਾਏ ਅਨੁਸਾਰ, ਤੁਹਾਡੇ ਉੱਤੇ ਲਾਗੂ ਹੋ ਸਕਦੀ ਹੈ, ਜੇ ਤੁਹਾਡੇ ਸਥਿਤੀ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਦੇ ਤੁਹਾਡੇ ਸਮੇਂ ਦੀ ਮਿਆਦ ਉੱਤੇ ਨਿਰਭਰ ਕਰਦੀ ਹੈ। ਅਮਰੀਕਾ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਜਾਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਸਨਮਾਨਿਤ, ਅਨੁਭਵੀ ਇਮੀਗ੍ਰੇਸ਼ਨ ਵਕੀਲ ਤੋਂ ਕਾਨੂੰਨੀ ਸਲਾਹ ਲਓ।

ਮੈਂ ਯੂ.ਐੱਸ. ਵਿੱਚ ਅਸਥਾਈ ਵੀਜ਼ਾ ਉੱਤੇ ਆਇਆ ਸੀ ਅਤੇ ਮੇਰੇ ਕੋਲ DHS ਨਾਲ ਲੰਬਿਤ ਸਟੇਟਸ ਐਪਲੀਕੇਸ਼ਨ ਵਿੱਚ ਵਾਧਾ ਜਾਂ ਬਦਲਾਅ ਹੈ। ਕੀ ਮੈਂ ਯੂ.ਐੱਸ. ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਅਤੇ ਵਾਪਸ ਆ ਸਕਦਾ ਹਾਂ?

ਨਹੀਂ। ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਯੂ.ਐੱਸ. ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਜਾਂਦੇ ਹੋ ਜਦਕਿ ਤੁਹਾਡੀ ਐਪਲੀਕੇਸ਼ਨ ਲੰਬਿਤ ਹੈ, DHS ਤੁਹਾਡੀ ਐਪਲੀਕੇਸ਼ਨ ਨੂੰ ਵਾਪਸ ਲਈ ਜਾਂ ਛੱਡੀ ਮੰਨ ਲਵੇਗਾ। ਜੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਜਲਦੀ ਦੇਸ਼ ਛੱਡਣ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ, ਤੁਸੀਂ DHS ਨੂੰ ਤੁਹਾਡੀ ਐਪਲੀਕੇਸ਼ਨ ਦੀ ਕਾਰਵਾਈ ਨੂੰ ਤੋੜ ਕਰਨ ਦੀ ਬੇਨਤੀ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ। ਤੁਸੀਂ DHS ਨੂੰ ਤੁਹਾਡੇ ਰਸੀਦ ਨੋਟਿਸ ਉੱਤੇ ਪ੍ਰਿੰਟ ਕੀਤੇ ਨੰਬਰ ਉੱਤੇ ਕਾਲ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ।

ਮੇਰੀ ਸਟੇਟਸ ਐਪਲੀਕੇਸ਼ਨ ਦੀ ਅਨੁਕੂਲਤਾ (ਗ੍ਰੀਨ ਕਾਰਡ ਐਪਲੀਕੇਸ਼ਨ/ਫਾਰਮ I-485) ਲੰਬਿਤ ਹੈ? ਕੀ ਮੈਂ ਯੂ.ਐੱਸ. ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਅਤੇ ਵਾਪਸ ਆ ਸਕਦਾ ਹਾਂ?

ਨਿਰਭਰ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਯੂ.ਐੱਸ. ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਜਾਣਾ ਜੱਦਕਿ ਤੁਹਾਡੇ ਸਟੇਟਸ ਦੀ ਐਪਲੀਕੇਸ਼ਨ ਲੰਬਿਤ ਹੈ (ਜਦੋਂ ਤੱਕ ਕਿ ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ H-1B ਜਾਂ L-1 ਵੀਜ਼ਾ ਨਹੀਂ ਹੈ) ਦਾ ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ ਤੁਹਾਡੀ ਐਪਲੀਕੇਸ਼ਨ ਦੇ ਵਾਪਸ ਲੈਣ ਜਾਂ ਛੱਡਣ ਦਾ ਕਾਨੂੰਨੀ ਪ੍ਰਭਾਵ ਹੋਵੇਗਾ। ਹਾਲਾਂਕਿ, ਯਾਤਰਾ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਤੁਸੀਂ DHS ਨੂੰ ਐਡਵਾਂਸ ਪੈਰੋਲ ਦੀ ਐਪਲੀਕੇਸ਼ਨ ਦਾਇਰ ਕਰਕੇ ਯੂ.ਐੱਸ. ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਜਾਣ ਦੀ ਆਗਿਆ ਦੀ ਬੇਨਤੀ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ। ਐਡਵਾਂਸ ਪੈਰੋਲ ਖਾਸ ਗੈਰ-ਨਾਗਰਿਕਾਂ ਲਈ ਵਿਦੇਸ਼ ਯਾਤਰਾ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਯੂ.ਐੱਸ. ਵਿੱਚ ਮੁੜ-ਦਾਖਿਲ ਹੋਣ ਦੀ ਆਗਿਆ ਹੈ। ਜੇ ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਪ੍ਰਮਾਣਿਤ, ਗੈਰ-ਮਿਆਦ ਖਤਮ ਹੋਇਆ ਐਡਵਾਂਸ ਪੈਰੋਲ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਹੈ, ਫਿਰ ਯੂ.ਐੱਸ. ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਜਾਣਾ ਤੁਹਾਡੀ ਸਟੇਟਸ ਐਪਲੀਕੇਸ਼ਨ ਦੀ ਅਨੁਕੂਲਤਾ ਦਾ ਛੱਡਣਾ ਨਹੀਂ ਮੰਨਿਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਅਮਰੀਕਾ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਜਾਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਸਨਮਾਨਿਤ, ਅਨੁਭਵੀ ਇਮੀਗ੍ਰੇਸ਼ਨ ਵਕੀਲ ਤੋਂ ਕਾਨੂੰਨੀ ਸਲਾਹ ਲਓ।

ਜੇ ਮੈਂ ਐਡਵਾਂਸ ਪੈਰੋਲ ਹਾਸਿਲ ਕਰਾਂ, ਕੀ ਮੈਨੂੰ ਗਾਰੰਟੀ ਨਾਲ ਸੰਯੁਕਤ ਰਾਜ ਵਿੱਚ ਮੁੜ-ਦਾਖਿਲ ਮਿਲੇਗਾ?

ਨਹੀਂ। ਐਡਵਾਂਸ ਪੈਰੋਲ ਮੰਨਜ਼ੂਰੀ ਕਿਸੇ ਵੀ ਆਧਾਰ ਨੂੰ ਨਹੀਂ ਛੱਡਦੀ ਹੈ, ਜਿਸ ਦੇ ਤਹਿਤ DHS ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ ਯੂ.ਐੱਸ. ਵਿੱਚ ਤੁਹਾਡੇ ਮੁੜ-ਦਾਖਿਲੇ ਤੋਂ ਇਨਕਾਰ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਕੋਈ ਅਪਰਾਧਿਕ ਜੁਰਮ ਲਈ ਕੀਤਾ ਹੈ, ਲਈ ਗ੍ਰਿਫਤਾਰ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ, ਜਾਂ ਦੇਸ਼ੀ ਠਹਿਰਾਇਆ ਗਿਆ ਹੈ, ਤਾਂ ਪਹਿਲਾਂ ਕਿਸੇ ਸਨਮਾਨਿਤ, ਅਨੁਭਵੀ ਇਮੀਗ੍ਰੇਸ਼ਨ ਵਕੀਲ ਤੋਂ ਕਾਨੂੰਨੀ ਸਲਾਹ ਲਏ ਬਿਨਾਂ ਐਡਵਾਂਸ ਪੈਰੋਲ ਮੰਨਜ਼ੂਰੀ 'ਤੇ ਯੂ.ਐੱਸ. ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਨਾ ਜਾਓ। ਭਾਵੇਂ ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਐਡਵਾਂਸ ਪੈਰੋਲ ਹੈ, DHS ਤੁਹਾਨੂੰ ਦੁਬਾਰਾ ਦਾਖਲ ਹੋਣ ਤੋਂ ਇਨਕਾਰ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ।

ਮੇਰੀ ਸ਼ਰਨ ਐਪਲੀਕੇਸ਼ਨ ਲੰਬਿਤ ਹੈ। ਕੀ ਮੈਂ ਯੂ.ਐੱਸ. ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਅਤੇ ਵਾਪਸ ਆ ਸਕਦਾ ਹਾਂ?

ਨਿਰਭਰ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਯੂ.ਐੱਸ. ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਜਾਂਦੇ ਹੋ, ਤਾਂ DHS ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ ਤੁਹਾਡੀ ਸ਼ਰਨ ਐਪਲੀਕੇਸ਼ਨ ਨੂੰ ਵਾਪਸ ਲਿਆ ਜਾਂ ਛੱਡਿਆ ਸਮਝੇਗਾ। ਤੁਸੀਂ ਯੂ.ਐੱਸ. ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਜਾਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਐਡਵਾਂਸ ਪੈਰੋਲ ਐਪਲੀਕੇਸ਼ਨ ਦੇ ਕੇ DHS ਤੋਂ ਇਜਾਜ਼ਤ ਮੰਗ ਸਕਦੇ ਹੋ, ਪਰ ਇਹ ਇਸ ਗੱਲ ਦੀ ਗਾਰੰਟੀ ਨਹੀਂ ਦਿੰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਤੁਹਾਨੂੰ ਵਾਪਸ ਯੂ.ਐੱਸ. ਵਿੱਚ ਆਉਣ ਦੀ ਇਜਾਜ਼ਤ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਤੁਹਾਨੂੰ ਉਸ ਦੇਸ਼ ਤੋਂ ਪਾਸਪੋਰਟ 'ਤੇ ਯਾਤਰਾ ਨਹੀਂ ਕਰਨੀ ਚਾਹੀਦੀ ਜਿੱਥੇ ਤੁਸੀਂ ਦਾਅਵਾ ਕੀਤਾ ਸੀ ਕਿ ਤੁਹਾਡੇ 'ਤੇ ਜ਼ੁਲਮ ਕੀਤੇ ਜਾਣਗੇ। ਨਾਲ ਹੀ, ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਉਸ ਦੇਸ਼ ਦੀ ਯਾਤਰਾ ਕਰਦੇ ਹੋ ਜਿਸ ਦਾ ਤੁਸੀਂ ਦਾਅਵਾ ਕੀਤਾ ਹੈ ਕਿ ਤੁਹਾਨੂੰ ਸਤਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ, ਤਾਂ ਇਹ ਸੰਭਾਵਨਾ ਹੈ ਕਿ USCIS ਤੁਹਾਡੀ ਸ਼ਰਨ ਐਪਲੀਕੇਸ਼ਨ ਨੂੰ ਅਸਵੀਕਾਰ ਕਰ ਦੇਵੇਗਾ ਕਿਉਂਕਿ ਉਹ ਸਿੱਟਾ ਕੱਢ ਸਕਦਾ ਹੈ ਕਿ ਤੁਹਾਨੂੰ ਹੁਣ ਉਸ ਦੇਸ਼ ਵਿੱਚ ਵਾਪਸ ਜਾਣ ਤੋਂ ਡਰ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਅਮਰੀਕਾ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਜਾਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਸਨਮਾਨਿਤ, ਅਨੁਭਵੀ ਇਮੀਗ੍ਰੇਸ਼ਨ ਵਕੀਲ ਤੋਂ ਕਾਨੂੰਨੀ ਸਲਾਹ ਲਓ।

ਮੈਂ ਇੱਕ ਅਸਾਇਲੀ ਹਾਂ ਜਾਂ ਮੈਂ ਸ਼ਰਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਆਪਣਾ ਕਾਨੂੰਨੀ ਸਥਾਈ ਨਿਵਾਸੀ ਦਰਜਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਕੀ ਮੈਂ ਯੂ.ਐਸ. ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਯਾਤਰਾ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹਾਂ?

ਹਾਂ, ਪਰ ਸਿਰਫ਼ ਤਾਂ ਹੀ ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ DHS ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਸ਼ਰਨਾਰਥੀ ਯਾਤਰਾ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਦੇ ਹੋ। ਉਸ ਦੇਸ਼ ਤੋਂ ਪਾਸਪੋਰਟ 'ਤੇ ਯਾਤਰਾ ਨਾ ਕਰੋ ਜਿੱਥੇ ਤੁਸੀਂ ਦਾਅਵਾ ਕੀਤਾ ਹੈ ਕਿ ਤੁਹਾਨੂੰ ਸਤਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਨਾਲ ਹੀ, ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਉਸ ਦੇਸ਼ ਦੀ ਯਾਤਰਾ ਕਰਦੇ ਹੋ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਤੁਸੀਂ ਦਾਅਵਾ ਕੀਤਾ ਹੈ ਕਿ ਤੁਹਾਨੂੰ ਸਤਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ, ਤਾਂ DHS ਤੁਹਾਡੀ ਸ਼ਰਨ ਜਾਰੀ ਕਰਨ ਨੂੰ ਖਤਮ ਕਰਨ ਦੀ ਮੰਗ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਤੁਹਾਡੀ ਮੌਜੂਦਾ ਸ਼ਰਨ ਦੀ ਸਥਿਤੀ ਨੂੰ ਖਤਮ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ ਭਾਵੇਂ ਤੁਸੀਂ ਸ਼ਰਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਕਾਨੂੰਨੀ ਸਥਾਈ ਨਿਵਾਸੀ ਬਣ ਗਏ ਹੋ, ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਦਾਅਵਾ ਕੀਤੇ ਗਏ ਅਤਿਆਚਾਰ ਵਾਲੇ ਦੇਸ਼ ਵਿੱਚ ਵਾਪਸ ਜਾਂਦੇ ਹੋ, ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਉਸ ਦੇਸ਼ ਤੋਂ ਪਾਸਪੋਰਟ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਦੇ ਹੋ, ਜਾਂ ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਕਿਸੇ ਵੀ ਢੰਗ ਨਾਲ ਉਸ ਦੇਸ਼ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਦਾ ਲਾਭ ਉਠਾਉਂਦੇ ਹੋ। ਅਮਰੀਕਾ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਜਾਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਸਨਮਾਨਿਤ, ਅਨੁਭਵੀ ਇਮੀਗ੍ਰੇਸ਼ਨ ਵਕੀਲ ਤੋਂ ਕਾਨੂੰਨੀ ਸਲਾਹ ਲਓ।

ਮੇਰੇ ਕੋਲ U ਗੈਰ-ਪ੍ਰਵਾਸੀ ਸਥਿਤੀ ਹੈ। ਕੀ ਮੈਂ ਯੂ.ਐਸ. ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਅਤੇ ਵਾਪਿਸ ਆ ਸਕਦਾ ਹਾਂ?

ਹਾਂ ਪਰ ਯਾਤਰਾ ਦੀ ਸਲਾਹ ਨਹੀਂ ਦਿੱਤੀ ਗਈ। ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ U ਮਨਜ਼ੂਰੀ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਅਮਰੀਕਾ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਯਾਤਰਾ ਕਰਦੇ ਹੋ ਪਰ ਤੁਹਾਡੇ ਪਾਸਪੋਰਟ ਉੱਤੇ ਵੈਧ U ਵੀਜ਼ਾ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਡੇ ਲਈ ਇਹ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ (a) ਤੁਹਾਡੇ ਵਾਪਿਸ ਅਮਰੀਕਾ ਆਉਣ ਦੀ ਇਜਾਜ਼ਤ ਲਈ ਵਿਦੇਸ਼ ਵਿੱਚ ਅਮਰੀਕੀ ਕੌਂਸਲੇਟ ਵਿੱਚ ਨਵੇਂ U ਵੀਜ਼ਾ ਲਈ ਅਪਲਾਈ ਕਰੋ, ਅਤੇ (b) 90 ਦਿਨਾਂ ਦੇ ਅੰਦਰ ਵਾਪਸੀ ਕਰੋ ਜਾਂ ਤੁਸੀਂ ਸਥਿਤੀ ਦੀ ਅਨੁਕੂਲਤਾ (ਗ੍ਰੀਨ ਕਾਰਡ ਲਈ ਅਪਲਾਈ ਕਰਨਾ) ਦੀ ਯੋਗਤਾ ਗੁਆ ਦੇਵੋਗੇ। ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਜਾਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ 180 ਦਿਨਾਂ ਤੋਂ ਵੱਧ ਗੈਰ-ਕਾਨੂੰਨੀ ਮੌਜੂਦਗੀ ਕੀਤੀ ਸੀ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਯੂ.ਐੱਸ. ਵਾਪਸ ਆਉਣ ਲਈ ਵੀਜ਼ਾ ਲਈ ਅਪਲਾਈ ਕਰਨ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਤਿੰਨ ਸਾਲ ਜਾਂ ਦਸ-ਸਾਲ ਰੋਕ ਦੀ ਛੁੱਟ ਦੀ ਮੰਗ ਕਰਨੀ ਪਵੇਗੀ। ਅਮਰੀਕਾ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਜਾਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਸਨਮਾਨਿਤ, ਅਨੁਭਵੀ ਇਮੀਗ੍ਰੇਸ਼ਨ ਵਕੀਲ ਤੋਂ ਕਾਨੂੰਨੀ ਸਲਾਹ ਲਓ।

ਮੈਂ U ਗੈਰ-ਪ੍ਰਵਾਸੀ ਸਟੇਟਸ ਲਈ ਅਪਲਾਈ ਕਰ ਰਿਹਾ/ਰਹੀ ਹਾਂ, ਅਤੇ ਮੇਰੀ ਐਪਲੀਕੇਸ਼ਨ ਲੰਬਿਤ ਹੈ। ਕੀ ਮੈਂ ਯੂ.ਐਸ. ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਅਤੇ ਵਾਪਿਸ ਆ ਸਕਦਾ ਹਾਂ?

ਹਾਂ ਪਰ ਯਾਤਰਾ ਦੀ ਸਲਾਹ ਨਹੀਂ ਦਿੱਤੀ ਗਈ। ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਯੂ.ਐੱਸ. ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਯਾਤਰਾ ਕਰਦੇ ਹੋ ਜਦੋਂ ਤੁਹਾਡੀ U ਗੈਰ-ਪ੍ਰਵਾਸੀ ਸਥਿਤੀ ਲਈ ਐਪਲੀਕੇਸ਼ਨ ਲੰਬਿਤ ਹੈ, ਅਤੇ ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਯੂ.ਐੱਸ. ਵਿੱਚ ਦਾਖਲ ਹੋਣ ਲਈ ਅਧਿਕਾਰਤ ਨਹੀਂ ਹੋ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਅਮਰੀਕਾ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਰਹਿਣਾ ਪਵੇਗਾ ਜਦੋਂ ਤੱਕ ਤੁਹਾਡਾ ਅਸਲ U ਵੀਜ਼ਾ ਮਨਜ਼ੂਰ ਨਹੀਂ ਹੋ ਜਾਂਦਾ, ਸੰਭਵ ਤੌਰ 'ਤੇ ਬਾਹਰ ਜਾਣ ਤੋਂ ਕਈ ਸਾਲਾਂ ਬਾਅਦ, ਜਦੋਂ ਤੱਕ ਤੁਹਾਨੂੰ ਵਾਪਸ ਜਾਣ ਲਈ ਪੈਰੋਲ ਨਹੀਂ ਦਿੱਤੀ ਜਾਂਦੀ। ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਬਾਹਰ ਜਾਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ 180 ਦਿਨਾਂ ਤੋਂ ਵੱਧ ਗੈਰ-ਕਾਨੂੰਨੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਮੌਜੂਦ ਰਹੇ ਸੀ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਵਾਪਸ ਆਉਣ ਦੇ ਯੋਗ ਹੋਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਤਿੰਨ-ਸਾਲ ਜਾਂ ਦਸ-ਸਾਲ ਰੋਕ ਦੀ ਛੁੱਟ ਦੀ ਮੰਗ ਕਰਨੀ ਪਵੇਗੀ। ਜੇਕਰ U ਯੋਗਤਾ ਵਾਲੇ ਅਪਰਾਧ ਦੀ ਜਾਂਚ/ਮੁਕੱਦਮਾ ਅਜੇ ਵੀ ਜਾਰੀ ਹੈ, ਤਾਂ ਯੂ.ਐੱਸ. ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਜਾਣ ਨਾਲ ਕਾਨੂੰਨ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਨਾਲ ਸਹਿਯੋਗ ਕਰਨ ਦੀ ਤੁਹਾਡੀ ਯੋਗਤਾ 'ਤੇ ਵੀ ਅਸਰ ਪੈ ਸਕਦਾ ਹੈ; ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਕਾਨੂੰਨ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਨਾਲ ਸਹਿਯੋਗ ਨਹੀਂ ਕਰ ਰਹੇ ਹੋ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਡੀ ਐਪਲੀਕੇਸ਼ਨ ਨੂੰ ਅਸਵੀਕਾਰ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਅਮਰੀਕਾ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਜਾਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਸਨਮਾਨਿਤ, ਅਨੁਭਵੀ ਇਮੀਗ੍ਰੇਸ਼ਨ ਵਕੀਲ ਤੋਂ ਕਾਨੂੰਨੀ ਸਲਾਹ ਲਓ।

ਮੇਰੇ ਕੋਲ T ਗੈਰ-ਪ੍ਰਵਾਸੀ ਸਥਿਤੀ ਹੈ। ਕੀ ਮੈਂ ਯੂ.ਐਸ. ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਅਤੇ ਵਾਪਿਸ ਆ ਸਕਦਾ ਹਾਂ?

ਹਾਂ ਪਰ ਯਾਤਰਾ ਦੀ ਸਲਾਹ ਨਹੀਂ ਦਿੱਤੀ ਗਈ। ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ T ਮਨਜ਼ੂਰੀ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਅਮਰੀਕਾ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਯਾਤਰਾ ਕਰਦੇ ਹੋ ਪਰ ਤੁਹਾਡੇ ਪਾਸਪੋਰਟ ਉੱਤੇ ਵੈਧ T ਵੀਜ਼ਾ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਡੇ ਲਈ ਇਹ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ (a) ਤੁਹਾਡੇ ਵਾਪਿਸ ਅਮਰੀਕਾ ਆਉਣ ਦੀ ਇਜਾਜ਼ਤ ਲਈ ਅਮਰੀਕੀ ਕੌਂਸਲੇਟ ਵਿੱਚ T ਵੀਜ਼ਾ ਲਈ ਅਪਲਾਈ ਕਰੋ, ਅਤੇ (b) 90 ਦਿਨਾਂ ਦੇ ਅੰਦਰ ਵਾਪਸੀ ਕਰੋ ਜਾਂ ਤੁਸੀਂ ਸਥਿਤੀ ਦੀ ਅਨੁਕੂਲਤਾ ਦੀ ਯੋਗਤਾ ਗੁਆ ਦੇਵੋਗੇ। ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਬਾਹਰ ਜਾਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ 180 ਦਿਨਾਂ ਤੋਂ ਵੱਧ ਗੈਰ-ਕਾਨੂੰਨੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਮੌਜੂਦ ਰਹੇ ਸੀ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਵਾਪਸ ਆਉਣ ਦੇ ਯੋਗ ਹੋਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਤਿੰਨ-ਸਾਲ ਜਾਂ ਦਸ-ਸਾਲ ਰੋਕ ਦੀ ਛੁੱਟ ਦੀ ਮੰਗ ਕਰਨੀ ਪਵੇਗੀ। ਇਹ ਵੀ ਕਿ, ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੇ ਦੇਸ਼ ਵਾਪਿਸ ਆਉਂਦੇ ਹੋ, ਤਾਂ ਇਸ ਨਾਲ ਤੁਸੀਂ ਆਪਣਾ T ਦਰਜਾ ਗੁਆ ਸਕਦੇ ਹੋ, ਕਿਉਂਕਿ ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੀ T ਐਪਲੀਕੇਸ਼ਨ ਵਿੱਚ ਦਾਅਵਾ ਕੀਤਾ ਸੀ ਕਿ ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੇ ਦੇਸ਼ ਵਾਪਸ ਚਲੇ ਜਾਂਦੇ ਹੋ ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਬਹੁਤ ਮੁਸ਼ਕਿਲਾਂ ਦਾ ਸਾਹਮਣਾ ਕਰਨਾ ਪਵੇਗਾ। ਅਮਰੀਕਾ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਜਾਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਸਨਮਾਨਿਤ, ਅਨੁਭਵੀ ਇਮੀਗ੍ਰੇਸ਼ਨ ਵਕੀਲ ਤੋਂ ਕਾਨੂੰਨੀ ਸਲਾਹ ਲਓ।

ਮੈਂ T ਗੈਰ-ਪ੍ਰਵਾਸੀ ਸਟੇਟਸ ਲਈ ਅਪਲਾਈ ਕਰ ਰਿਹਾ/ਰਹੀ ਹਾਂ, ਅਤੇ ਮੇਰੀ ਐਪਲੀਕੇਸ਼ਨ ਲੰਬਿਤ ਹੈ। ਕੀ ਮੈਂ ਯੂ.ਐਸ. ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਅਤੇ ਵਾਪਿਸ ਆ ਸਕਦਾ ਹਾਂ?

ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ ਨਹੀਂ। ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਬਾਹਰ ਜਾਂਦੇ ਹੋ ਜਦੋਂ ਤੁਹਾਡਾ T ਵੀਜ਼ਾ ਲੰਬਿਤ ਹੈ, ਤੁਸੀਂ T ਵੀਜ਼ਾ ਲਈ ਆਪਣੀ ਯੋਗਤਾ ਗੁਆ ਦੇਵੋਗੇ। ਅਪਵਾਦ ਸਿਰਫ਼ ਕਿ ਤੁਹਾਨੂੰ ਯੂ.ਐੱਸ. ਵਿੱਚ ਵਾਪਿਸ ਆਉਣ ਦੀ ਯੋਗਤਾ ਤੁਹਾਡੇ ਟ੍ਰੈਫਿਕਿੰਗ ਸ਼ੇਸ਼ ਨਾਲ ਸਬੰਧਿਤ ਹਨ।

ਕੀ ਮੈਂ ਪਿਉਰਟੇ ਰਿਕੋ, ਗੁਆਮ, ਯੂ.ਐਸ. ਵਰਜਿਨ ਆਇਲੈਂਡ, ਜਾਂ ਉੱਤਰੀ ਮਾਰੀਆਨਾ ਆਇਲੈਂਡ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹਾਂ?

ਸ਼ਾਇਦ। ਹਾਲਾਂਕਿ ਪਿਉਰਟੇ ਰਿਕੋ, ਗੁਆਮ, ਯੂ.ਐਸ. ਵਰਜਿਨ ਆਇਲੈਂਡ, ਉੱਤਰੀ ਮਾਰੀਆਨਾ ਆਇਲੈਂਡ (“ਯੂ.ਐਸ. ਰਾਜਖੇਤਰ”) ਸੰਯੁਕਤ ਰਾਜ ਦੇ ਹਿੱਸੇ ਹਨ, ਪ੍ਰਮੁੱਖ ਸੰਯੁਕਤ ਰਾਜ ਤੋਂ ਇਹਨਾਂ ਜਗ੍ਹਾਵਾਂ ਦੇ ਗੈਰ-ਨਾਗਰਿਕ ਯਾਤਰੀਆਂ ਨੂੰ ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਯਾਤਰੀਆਂ ਵਾਂਗ ਯੂ.ਐਸ. ਇਮੀਗ੍ਰੇਸ਼ਨ ਅਫਸਰਾਂ ਦੁਆਰਾ ਸਮਾਨ ਸਮੀਖਿਆ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਵਿੱਚੋਂ ਗੁਜ਼ਰ ਸਕਦੇ ਹਨ। (INA § 212(d)(7) ਅਤੇ 8 CFR § 235.5. ਦੇਖੋ) ਕਸਟਮ ਅਤੇ ਬਾਰਡਰ ਸੁਰੱਖਿਆ (CBP) ਯੂ.ਐਸ. ਹੱਦ ਵਿੱਚ ਹਵਾਈ ਅੱਡੇ ਵਿਖੇ “ਪੂਰਵ-ਜਾਂਚ” ਕਰਦੀ ਹੈ, ਤਾਂ ਕਿ ਨਿਰਣਾ ਲਿਆ ਜਾਵੇ ਕਿ ਕੀ ਯਾਤਰੀ ਨੂੰ ਮੁੱਖ ਜਗ੍ਹਾ ਵਿੱਚ ਮੁੜ-ਦਾਖਿਲ ਦੀ ਆਗਿਆ ਹੋਵੇਗੀ। ਇਹ “ਪੂਰਵ-ਜਾਂਚ” ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਆਮ ਤੌਰ ‘ਤੇ ਬਹੁਰ ਗੈਰਰਸਮੀ ਢੰਗ ਨਾਲ, ਬਿਨਾਂ ਕਿਸੇ ਕਾਨੂੰਨੀ ਪ੍ਰਤੀਨਿਧੀ ਦੀ ਮੱਦਦ ਦੇ, ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਇਸ ਵਿੱਚ CBP ਅਫਸਰਾਂ ਦੁਆਰਾ ਇਮੀਗ੍ਰੇਸ਼ਨ ਸਟੇਟਸ ਬਾਰੇ ਪੁੱਛਣਾ, ਪਾਸਪੋਰਟਾਂ ਦੀ ਜਾਂਚ ਕਰਨਾ, ਜਾਂ ਵਧੇਰੇ ਪ੍ਰਸ਼ਨਾਂ ਲਈ ਯਾਤਰੀਆਂ ਨੂੰ ਵੱਖਰੀ ਜਗ੍ਹਾ ਵਿੱਚ ਲਿਆਉਣਾ ਸ਼ਾਮਿਲ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਹਾਲਾਂਕਿ ਇਹਨਾਂ ਯੂ.ਐਸ. ਰਾਜਖੇਤਰਾਂ ਤੋਂ ਗੈਰ-ਨਾਗਰਿਕਾਂ ਨੂੰ ਉਸ ਪਾਸਪੋਰਟ ਅਤੇ ਵੀਜ਼ਾ ਲੋੜਾਂ ਤੋਂ ਯੂ.ਐਸ. ਪ੍ਰਮੁੱਖ ਜਗ੍ਹਾ ਵਿੱਚ ਯਾਤਰਾ ਕਰਨ ਦੀ ਰੋਕ ਹੈ ਜੋ ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਯਾਤਰੀ ਸਾਹਮਣਾ ਕਰਦੇ ਹਨ, ਉਹ ਅਸਵੀਕਾਰ ਕਰਨ ਦੇ ਸਾਰੇ ਹੋਰ ਆਧਾਰਾਂ ਅਧੀਨ ਹਨ। (INA § 212(d)(7) ਅਤੇ 22 § CFR 41.1(c) ਦੇਖੋ)। ਇਸ ਕਾਰਨ, ਮੁੱਖ ਜਗ੍ਹਾ ਤੋਂ ਇਹਨਾਂ ਯੂ.ਐਸ. ਰਾਜਖੇਤਰਾਂ ਵਿੱਚ ਯਾਤਰਾ ਕਰਨਾ ਦੋਵੇਂ ਗੈਰ-ਦਸਤਾਵੇਜ਼ੀ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਅਤੇ ਕਾਨੂੰਨੀ ਸਟੇਟਸ ਨਾਲ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਲਈ ਬਹੁਤ ਜੋਖਿਮ ਭਰਿਆ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ ਜੋ ਅਪਰਾਧਿਕ ਜੁਰਮ ਜਾਂ ਮੁੜ-ਦਾਖਿਲੇ ਦੀਆਂ ਹੋਰ ਰੋਕਾਂ ਦੇ ਕਾਰਨ ਦੇਸ਼-ਨਿਕਾਲਾ ਯੋਗ ਹਨ ਜਾਂ ਅਯੋਗ ਹਨ। ਯੂ.ਐਸ. ਮੁੱਖ ਜਗ੍ਹਾ ਤੋਂ ਇਹਨਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਕਿਸੇ ਰਾਜਖੇਤਰਾਂ ਵਿੱਚ ਯਾਤਰਾ ਕਰਨ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਸਨਮਾਨਿਤ, ਅਨੁਭਵੀ ਇਮੀਗ੍ਰੇਸ਼ਨ ਵਕੀਲ ਤੋਂ ਕਾਨੂੰਨੀ ਸਲਾਹ ਲਓ।